

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: Calle de Alfonso XII, n.º 14

AÑO VI.—NÚM 2.049

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 18 de Noviembre de 1898

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Realizadas por estos almacenes importantes compras para la temporada de invierno, entre otros muchos artículos ofrecen al público en la sección de ventas que tienen establecida al detall grandes surtidos de Lanas para trajes de señoras y niños, desde dos reales metro. Astracanes rizados para abrigos de señoras. Capas desde veinte pesetas y paños especiales en café, verdes y azules para su confección, de todos precios y calidades. Gergas, tricots y cheviots para trajes de caballero. Acocolados y piqué de pelo en blanco y colores. Pañuelos de lana, Paraguas seda y algodón. Pantalones, camisetitas, cubre-corsets, medias y calcetines en jamaica, escocia y lana.

Alfombrillas de moqueta y terciopelo, tapetes de tapicería, mantas para viaje y cama de lana bordadas y de algodón en colección numerosa. Alfombras de abaco y cordellillo desde 2 reales metro, de moqueta a 4 pesetas, y terciopelo a 6'50 pesetas metro. A realizar juegos mantelería adamsada, en una elegante caja, a 4 pesetas cada uno. Servilletas en igual clase, tamaño grande 4'50 y 6 ptas. docena. Artículos blancos llamados necesaria, pieza de 20 metros 5 ptas. pieza, Madapolán PP y W 4'50 Macarena 7'80 Gran duquesa 10 Japonesa superior al grano de oro, núm. 20 pieza de 20 metros a 12 ptas. pza. 80 13'50 40 15

Depósito de pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho de 8 de la mañana a 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

Simón Marco

GRAN SURTIDO de Muebles

PRECIOS DE FÁBRICA Tarifa, n.º 8

BAZAR MÉDICO

ORTOPÉDICO Y QUIRÚRGICO

inmensa surtido en bragueros, desde 3 pesetas

FRONTE AL CÍRCULO DE LABRADORES

LA ANUEBLADORA SEVILLANA

Gran Almacén de Muebles

de todas clases, a precios reducidos

de José Baldó-Sierpes, n.º 23

PIANOS

Agustín M. Lerate

Cánovas del Castillo 55

(antes Génova), Sevilla.

Edición de la mañana

NUESTRAS CARTAS

CRÓNICA POLITICA

Madrid 16.

El señor Romero Ortiz dijo un día a un general que ocupaba la presidencia del Consejo de ministros: «Su señoría puede añadir a su patria y a su rey un gran servicio; retirarse a la vida privada.» Ya plagian a Romero Ortiz los periódicos con relación al jefe de los liberales. No le piden, sin embargo, tanto; se limitan a rogarle que se vaya del gobierno, para que cese la incertidumbre que padece nuestra nación. La verdad es que el remedio parece deficiente para el grave daño que sufrimos; pero en realidad, es el primer paso para una posible emienda. No se trata—ya se comprenderá—de la persona del señor Sagasta; se trata de lo que ha venido a representar el señor Sagasta dentro de la monarquía constitucional en estos últimos años aciagos, y sobre todo en estos últimos acerbos momentos de nuestra soberanía colonial.

Lo que tuvimos en lejanas tierras está perdido. Nuestra administración, con estar cerca, tan cerca que la sufrimos a diario, también está perdida.

Carecemos de política exterior. No la tenemos tampoco interna. El partido liberal es el emblema de la discordia. El Parlamento es un muerto. Programas regeneradores no los puede practicar quien no ha vivificado las Cortes, creado sanas costumbres públicas, ni corregido energicamente la inmoralidad. ¿De todo ello tiene la culpa un hombre? No, muchos. Pero, la revolución hace caer una monarquía cuando un rey no labra la fealdad del pueblo, y una crisis hace caer a un partido cuando el partido yerra mucho. El rey es un símbolo, y los partidos tienen también un símbolo; el jefe. Y los reyes y los jefes de partido espían las culpas propias y las culpas ajenas.

Lo que asombra ya no son las pasadas, sino la desorientación en que se vive para el futuro. No ha muchos días, los que se consideran, auxiliares más eficaces del señor Sagasta, trazaban los límites de la democracia liberal bajo la jefatura del actual presidente del Consejo.

Alejados los amigos del señor Gamazo de las filas ministeriales, todo el campo liberal monárquico queda regido y presidido por

los viejos demócratas, los inspiradores, en parte, de aquella izquierda que tanto gusto dió a los constitucionales en 1833, y esos demócratas, al fijar los límites de su campo, lo cerraban por el lado de la derecha, y lo extendían por el opuesto, para hacer al partido más liberal, más democrático. Eso pasaba há muy pocos días, y anoche, cabalmente, los representantes de esa tendencia ya probaron cuán grande es su amor a la libertad, yende el Congreso administrativo para declarar que es poco menos que antipatriota y separatista quien hable ahora de regionalismo. Todos los días se ven cosas nuevas en la política; quien lo niegue tiene ese ejemplo para su convencimiento.

Esos señores fueron los que desquiciaron las Antillas con la autonomía más radical que la defendida por Labrá. Apoyáballos muchos entonces el pensamiento, lamentando que tuviera intérpretes tan desdichados que no dieran ni una hora de reposo a la política colonial. Pero, en fin, equivocados ó no, engañados ó no los de fuera, los demócratas del partido liberal querían la autonomía para el separatista en las Antillas, y luego han querido un partido liberal más democrático que el de ahora, y truenan en estos instantes contra el regionalismo, que es una fórmula de la democracia y de la descentralización. ¿Quién los entiende!

Pues esos elementos son, al parecer, los únicos que han de formar todo el partido liberal en lo porvenir, y sin duda preparan al señor Sagasta una oposición tan popular y amada como amado y popular ha sido y es el gobierno que aun existe: con lo cual van a quedar huérfanos los representantes de la política monárquica liberal si no tienen otro refugio, que si tendrán, y aun puede ser que tengan el mismo, pero sin esas compañías y representaciones democráticas que truenan en los Congresos administrativos contra la democracia regionalista después de defender en los periódicos la democracia liberal, bien que sujeta por la censura militar, deshonrada por elecciones manchadas, y no practicada por nadie.

Ya lo saben los elementos de descentralización existentes en todas las regiones españolas. Para ellos, nada; para los ubanos, la autonomía. Los rebeldes de Cuba convertidos a la autonomía moretista, unos santos; los catalanes españoles, y los vascos convertidos al regionalismo, aunque sea el regionalismo de la comisión de las cinco sociedades barcelonesas, unos separatistas. ¡Es admirable cómo se reparte la justicia, y se procura la felicidad de las provincias españolas desde ese rincón que queda a la antigua, histórica y ex disciplinada nuestra liberal!

No es extraño, no, que le pidan al señor Sagasta los periódicos que se vaya. Porque, realmente, después de las desgracias pasadas y presentes, no ofrecer otro porvenir que ese expuesto y pregonado en el Congreso administrativo, es muy poco para una nación que ha menester tantos remedios.

Incógnito.

CURIOSIDADES SEVILLANAS

Los Bancaleros

LXXXVII
Origen histórico de los nombres de esta calle. —La familia de Palacios Malaver.—Doña María Morales.—El Santo Congreso Hispalense.—Una sesión del Congreso.—La sublevación feriana.

A fin de continuar la descripción del episodio de la sublevación feriana que dejamos aplazada en nuestro anterior artículo, vamos a trasladarnos a otra calle muy cercana a la de Arrayán, y que es ésta, encierra recuerdos históricos dignos de ser conocidos.

Para este objeto penetremos en la antigua de Peña Horadada, después de Bancaleros y actualmente Gonzalez Cuadrado. Y para satisfacer la curiosidad de nuestros lectores, examinemos ante todo el origen de dichos nombres.

El primitivo que ostentó la vía que nos ocupa, data de la época de la reconquista y aún al título de uno de los guerreros que acompañaron a San Fernando, el cual tuvo después su casa solariega en el área de las que hoy ocupan las señaladas con los números 18 y 20.

El de Bancaleros lo tomó por haberse establecido en ella los tejedores de baneales ó tapetes que se destinan para forrar los bancos de madera, a cuyos fabricantes se les designa con dicho nombre.

Y el de Gonzalez Cuadrado recuerda una página gloriosa en los anales patrios. Se refiere al héroe sevillano don José María Martín Justo Gonzalez y Cuadrado, que prefirió morir agarrado en la plaza de San Francisco de esta ciudad, víctima de la saña francesa, a prestar una confesión que hubiera llevado al suplicio ó a los presidios a centenares de españoles cuyos nombres interesaban al duque de Dalmacia. (Gloria eterna al distinguido patriota sevillano, de quien más extensamente nos ocuparemos en unión de su infortunado compañero don Bernardo Palacios y Malaver, cuando nos toque hablar de la calle de las Aguilas!

Lo aplazamos para este lugar, atendiendo a que en la casa número 16 de dicha vía nació Gonzalez Cuadrado el viernes 12 de Noviembre de 1772 entre siete y ocho de la noche, siendo bautizado en la iglesia de San Ildefonso.

Aprovechando la favorable ocasión que nos ofrece el examen de esta calle, vamos a citar algunos interesantes detalles relacionados con la época de la dominación francesa en Sevilla.

Empezaremos dando a saber que en una de las casas de la calle Bancaleros habitaba la familia del mártir de la independencia don Bernardo Palacios y Malaver, a la sazón de llevarse a cabo su prisión por los enemigos de la patria.

También de paso, cumple a nuestra misión de historiadores, el rectificar un error, en el que incurrieron varios literatos de Sevilla, al asegurar que la casa donde vivía la exaltada patriota doña María Morales, digna por muchos conceptos de estimable recuerdo, y donde se reunían los individuos del Santo Congreso Hispalense, era en una de las casas de la calle de la Pava (hoy embocadura de la de Castellar), en vez de decir que en la que estamos reseñando, según lo acreditan documentos auténticos.

Y puesto que hemos tocado este punto, ampliaremos los informes referentes a la Morales, desconocida hasta ahora para nuestros lectores.

Doña María Morales fué esposa de don Manuel Banco, el cual, habiendo tenido la desgracia de perder sus facultades mentales, pasó, en calidad de recluso, al hospital de San Cosme y San Damián, llamado vulgarmente de los Locos.

Habitando dicha señora en la calle Bancaleros, y habilitada para declarar y demás asuntos encomendados a desbarratar el poder de los invasores, recibió varias veces en su domicilio a los individuos del Santo Congreso Hispalense don José Gonzalez Cuadrado, don Joaquín María de Tójar, don Antonio Muñoz, don Antonio Rodríguez de la Vega y don Luis de Ortega; una vez tan solo a don Lope Oloqui y dos veces a don Juan Ojeda.

En la sesión celebrada por el Santo Congreso en el mes de Setiembre de 1810 en el domicilio de la Morales, todos aquellos individuos, de acuerdo con Tójar, que la presidencia, desocharon el plan del levantamiento contra los franceses, propuesto por Gonzalez y por Palacios, en vista de las numerosas y aguerridas fuerzas de que disponían los contrarios, y acto seguido el don Juan Ojeda, para librar a Gonzalez Pinto de las asechanzas de los invasores, le facilitó recursos para que se trasladase a Cazalla de la Sierra, como lo verificó, a fin de conseguir al mismo tiempo pensarse en inteligencia con el brigadier Morillo.

Por cierto que el Ojeda dijo en casa de doña María Morales, en la última reunión habida, a presencia de aquella, de los individuos del Santo Congreso y de don Lope Oloqui: «Que si se llevaba a cabo el alzamiento, como y cuando lo proponían Gonzalez y Palacios, lo cual equivalía a proporcionar luto a Sevilla y disgustos a Gonzalez Pinto, expiado por el traidor Pantaleón, se vería precisado a dejar de cooperar a la obra del Congreso y a facilitar recursos.»

Describa esta página histórica de los memorables sucesos acaecidos en Sevilla desde primero de Febrero de 1810, hasta el 23 de Agosto de 1812, pasemos, para terminar, a dar cuenta de las aplazadas ocurrencias ferianas. Sigue hablando el testigo presencial:

«Después de las tres y media de la mañana, domingo de la Santísima Trinidad, 26 de Mayo, marcharon de sus cuerpos de guardia, confesados todos, en compañía de algunos religiosos y olérgicos, y dando las cuatro se hallaron las tres compañías de San Lorenzo, San Vicente y la Magdalena en la Alameda, que divididas sus escuadras conforme a su orden, fueron entrando con mucho deseo de llegar a las manos por ir con ellas la mayor parte de la nobleza de Sevilla, ofreciendo por su quietud muy de buena gana las vidas, deseando cada uno ser el primero.

Yendo marchando a la sorda cada una de las tres compañías por donde le tocó, llegó el mase de campo don Juan de Villaviciencio y su escuadra hasta una botica que casi hace esquina a la plaza de la Feria, en cuyo sitio fueron sentidos los ferianos, porque se empezaron a alborotar; y entendido esto por el mase de campo, por no darle lugar a que se previniesen, aunque no era aquella la orden, pero la dió la ocasión por no haber llegado los Marcos, que habían de entrar; dió un gran grito, diciendo: «¡que nos han sentido; viva el rey; avanza!» y haciendo la seña con una carabina que disparó pu los pies al caballo, y don Juan de Villaviciencio a pie. A este tiempo levantó el escuadrón el grito, con grande ruido, diciendo: «¡viva el rey; avanza!» y con mayor fuerza puso en ejecución la entrada, y al punto se hallaron en la plaza de la Feria más de 700 soldados realistas que iban en las tres compañías de las tres parroquias: hicieronse dueños de las piezas, plaza y cuerpo de guardia. Pudiendo desirse muy bien, por la presteza con que se hizo, que no fueron

vistos aunque fueron sentidos, pues el clamor de el «¡avanza!» de repente, fué causa de atemorizar a los contrarios, tanto que dejando los mosquetes hñían por donde podían.

Sucedió que en la torre de la iglesia estaba uno de los picaros tocando a rebato tan aprisa que parecía azogado, y un mosquetero, buen tirador, que llevaba una bala enramada, le tiró con tanto acierto, que por encima del picaro cortó el cordel, y por dejarse el caer presumieron todos que lo había muerto, mas no fué así. Al fin llegando ya parte de estas compañías al cuerpo de guardia principal, que estaba en las casas del marqués, salieron por la boca calle del Arrayán, espaldas de la iglesia (que era el sitio más seguro y por eso se escogió) los Marcos con su cabo, llegando a linda ocasión, pues incorporándose con los de la Magdalena, San Vicente y San Lorenzo, ayudaron más a la huida de los contrarios, signiendo parte de los Marcos la calle de San Basilio, capitaneándolos en su caballo don Alonso Marmolejo, y llegaron, haciendo mucho daño, hasta la puerta de la Macarena, habiendo roto a la entrada de la calle del Pozo algunos de los que quisieron resistir, que huyendo se reforzaron en la puerta con el cuerpo de guardia que allí estaba. Mas los Marcos con sus espadas y broqueles, a cuchilladas los rompieron, obligándolos a que se desajasen las armas y huyesen por el campo a la ligera. Pudieron suceder este día muchas desgracias entre los realistas, pues como los que tenían la orden de entrar a dar el asalto eran los Marcos, y por la causa dicha entraron primero las otras tres collaciones, si no se hubieran conocido por ser ya de día é ir muchos caballeros, se hubieran muerto unos a otros, y más no trayendo las divisas blancas: de la parte de los realistas hubo algunos muertos: en los ferianos algunos más; pero infinitos heridos.

Los victoriosos se hallaban tan contentos, que cantando la victoria y avisándose unos a otros se daban gracias por haber andado tan briosos.

Alvarez-Sanavides.

Modas



Abriguito para niño de pocos meses. Se hace de astrakan blanco y su forma como se ve es muy sencilla. Va forrado de surah color de rosa ó azul.

Los exámenes de Enero

La prensa de la corte viene ocupándose de este asunto, tan vitalísimo para los estudiantes.

Segun afirma, el gobierno piensa concederlos, si así lo solicitan los alumnos libres.

Ahora bien; lo lógico es que sin esperar a los últimos días, los estudiantes pidan la gracia, porque de esta manera sabrán si sus deseos serán satisfechos, y podrán prepararse con tiempo de sobra.

Y a propósito de ello dice nuestro colega madrileño El Día:

«Cosa análoga decimos del gobierno. Si desde luego piensa acceder a la petición de los escolares, hágalos ahora en bien de éstos. De esta manera, ni los catedráticos se verán en el triste caso de tener que suspender a multitud de alumnos por presentarse deficiente y preparados, ni estos en el no menos doloroso de ver truncadas sus aspiraciones. Y si a pesar de concederse con la oportunidad que pedimos, muchos examinados no son aprobados, estos tendrán que buoar la causa del desastre, ya en la cordedad de sus inteligencias, ya en el hecho de no haber cumplido su deber en la forma que debían.»

Y termina el periódico esperando que el ministro de Fomento interino proceda en este asunto con elevación de miras y sujetaando sus actos a la más estricta justicia.

Chorizos de asno

Por confidencia hecha ayer a la policía se supo que en el establecimiento de comestibles y bebidas situado en las calles San Esteban 34 y Vidrio 2, propiedad de Carlos Loisaga Aguiñaco, se estaban elaborando embutidos con carnes procedentes de animales muertos.

Puesto el hecho en conocimiento del cabo de la segunda compañía municipal José Trinidad Ulloa, personóse éste anoche a las diez, en unión del sereno de la demarcación Manuel Fernandez Tobella, en dicho establecimiento, interviniendo 14 kilos y medio de carne picada y preparada para hacer chorizos, cuya carne, segun manifestó el Loisaga, se la había vendido ayer a las doce de la mañana, previo el pago de seis pesetas, un sugeto llamado José García Cabello (a) Maestrillo, domiciliado en la calle Salud número 2.

Este, que con motivo de la confidencia hecha a la policía y que por creerlo complicado en otros delitos había sido detenido ayer por el cabo de vigilantes conocido por Reverte en unión de los guardias a sus órdenes, al ser interrogado dijo pertenecer a las carnes vendidas a un burro que encontró muerto en los callejones conocidos por de la Barola.

El García Cabello ha quedado detenido en la prevención civil y las carnes fueron llevadas al juzgado de la plaza de abastos

de la Encarnación, donde se depositaron a disposición del teniente de alcalde del distrito.

En bien de la salud pública hácese precisa la aclaración de los hechos, pues circulan rumores de que son varios los dedicados a estas matanzas de asnos.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su sortico)

(SERVICIO RETRASADO)

En Barcelona

Huelga de automedontes

Barcelona 17, 12-40 t. Debido al establecimiento del impuesto sobre los carruajes, se temió que sobrevenga una huelga de los dueños de coches y carrros.

Esto revestiría carácter grave, pues paralizaría el tráfico comercial.—Simó.

De Valencia

El temporal amaina

Valencia 17, 1-30 t. Al amanecer de hoy ha amainado el temporal.

Ahora luce un sol espléndido. A las doce de la noche el Júcar comenzó a decrecer, quedando inundadas las afueras de Alceira.—Corresponsal.

En Palacio

Consejo con S. M.

Madrid 17, 2 t. Como jueves, celebraron Consejo los ministros, presidiéndolo S. M. la reina. El duque de Almodóvar leyó los telegramas expedidos en París por el señor Montero Ríos.

Nada en concreto habrá hasta el sábado acerca de la paz, a deducir por el texto de aquellos.

El gobierno ha acordado que las autoridades cumplimenten al emperador Guillermo en los puertos donde toque.

Los ministros han negado al salir el propósito que se les atribuye, de suspender la Asamblea que las Cámaras de Comercio proyectan celebrar en Zaragoza.

Nada hay de firma.

El jefe del gobierno

El señor Sagasta no asistió al Consejo por no encontrarse bien.

Los ministros de Estado y de la Guerra lo visitaron.

El segundo me dijo no tenía noticia alguna de la situación apurada de Ilo Ilo.

Los amos del mundo

Otra vez Chamberlain

Madrid 17, 3 30 t. Londres.—En un nuevo discurso pronunciado por el ministro de las colonias inglesas, mister Chamberlain, declaró que los intereses de Inglaterra, Alemania, Estados Unidos y Japón, en el extremo Oriente, son comunes contra Rusia.

Creo el ministro que la Gran Bretaña y Alemania, sin necesidad de una alianza permanente, llegarán a una común inteligencia que disipe todas las sospechas y todos los recelos.

Son menores de edad

Londres.—En una interview celebrada con el general Merrit, y que un periódico publica, aquel declara ha leído el mensaje dirigido por Aguinaldo al presidente de la república norteamericana.

Dice el general que los filipinos son como los obichillos, incapaces de gobernarse por sí mismos.

Considera que se les debe aplicar el sistema colonial, puesto en práctica por los ingleses.

A juicio de mister Merrit, es imposible reconocer oficialmente a los rebeldes.

No obstante, en América—afirma—los tratarán bien.

Del Consejo

No hubo empréstito

Madrid 17, 4-45 t. En el Consejo que esta tarde presidió la reina, el ministro de Estado leyó un telegrama de nuestro embajador en Londres, referente al supuesto empréstito levantado por los carlistas.

El embajador afirma que allí no se ha realizado tal empréstito.

(TELEGRAMAS URGENTES)

En el de Ultramar

Para Rius Rivera

Madrid 17, 5 40 t. Han visitado al ministro de Ultramar los diputados antillanos señores Percejo y Corón para pedirle la libertad del cabecilla Rius Rivera, preso en el castillo de Montjuich.

El asunto se tratará en Consejo de ministros.

Combinación ministerial

Proyectos

Madrid 17, 5-45 t. En los círculos políticos se ha vuelto esta tarde a hablar de que el jefe del gobierno planteará la cuestión de confianza al terminar las sesiones los comisionados de París.

Se asegura tiene el propósito de reorganizar el gobierno con el concurso de los señores Canalejas, Weyler y Romero.

Este presidirá, en dicho caso, el Congreso, pasando el marqués de la Vega de Armijo al ministerio de Estado.

Todo ello lo telegrafio a título de información.

Rius Rivera

Libertad concedida

Barcelona 17, 6 40 t. Ha sido puesto en libertad el cabecilla

Sección judicial

Para mañana

La sección segunda se constituirá con los jurados de Sevilla para ver y fallar una causa del juzgado de San Vicente, seguida por el delito de homicidio contra Gabriel Díaz Menjibar y Manuel Díaz Arriero.

Aprueba el fiscal en favor del procesado la circunstancia atenuante de embriaguez y pide que se le condene a 12 años y un día de reclusión.

Lo defiende don Sebastian García Pego, que interesa la absolución.

Han sido citados para declarar nueve testigos.

Los letrados don Francisco Soto Sanchez y don José Bares y Liedó han estado hoy informando en la Sala de lo civil.

La vista ante el tribunal del Jurado, que ha celebrado hoy la sección tercera, corresponde al partido de Ecija y fué instruida la causa por el delito de tentativa de robo, contra Antonio Pavón Silva, Alfonso Molina Fernandez, José Zayas Bermudo, Juan Cárdena Paez, José García Gonzalez, Miguel Barco Mateos, Antonio Martín Bonilla y Antonio Alcántara Rubio.

Practicada la prueba, se modificaron por el fiscal las conclusiones, retirando la acusación de los procesados Juan Cárdena Paez, José García Gonzalez y Antonio Pavón Silva.

También la defensa, á cargo del señor García Martínez, modificó en el sentido de pedir la absolución.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Román, mártir, y San Máximo, obispo.

Santos de mañana.—San Crispín, obispo y mártir, y Santa Isabel, reina de Hungría.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Crispín, mártir, rito doble mayor, color blanco.

Cultos.—Misa cantada de la Virgen á Nuestra Señora de los Reyes en su capilla y á Nuestra Señora de la Antigua, á las ocho de la mañana en la Catedral y á las ocho y media á Nuestra Señora de las Aguas, en la parroquia del Salvador.

En la iglesia de San Alberto á las siete de la noche principia una novena de ánimas, predicando los padres de la congregación.—Continúa la novena á la Santísima Virgen en la parroquia de San Isidro.—En San Juan de la Palma continúa la novena de ánimas.—Salves y letanías cantadas en las parroquias y algunas iglesias.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Román.—Indulgencia plenaria visitando la imagen de Nuestra Señora de los Reyes en la santa Iglesia Catedral, como todos los sábados.

Diario taurino

Aún no está ultimada la combinación para la corrida que en la plaza de Madrid se ha de celebrar el 27 del corriente.

Solo está contratado para dicha corrida el espada Antonio Montes, y aún cuando han tomado los nombres de varios novilleros para alternar con el expresado diestro, nada hay en definitivo.

Velasco, único espada á quien la empresa madrileña ha hecho proposiciones para tal corrida (puesto que Bombita está herido), ha quedado descartado de la misma, por no llegar ambas partes á un acuerdo.

Así, pues, dáse como más probable que el diestro sevillano estoquese cuatro novillos

del señor Perez de la Concha, ó en caso contrario alterne con otro madrileño, que bien pudiera ser Llavero.

El periódico La Imparcialidad, de Méjico, dice, hablando de una corrida que ha torreado el diestro sevillano Zocato en Morelia:

«La cuadrilla capitaneada por el matader de cartel Carlos Borrego, Zocato, toró en traje de particular, debido á que por retraso del tren no llegó oportunamente su equipaje.»

Zocato, torreado de capa y de muleta, lo hizo bien; puso dos medios pares al quiebro; al primer bicho le recortó una media caída y un magnífico descabello (dianas y palmas); al segundo le hizo un buen quiebro á cuerpo limpio, le dió dos pinchazos y una caída, y al tercero aplicó una honda en su sitio (aplusos y dianas).»

El mismo periódico mejicano añade: «Nos dicen de Guadalajara con fecha 23 del corriente:

«El estado del espada Juan Jimenez, Ecijano, herido torreado en esta plaza, es satisfactorio, y tal vez dentro de pocos días marchará á Méjico con el objeto de atender á su completa curación. Nos alegramos.»

«El 23 del pasado mes se verificó una corrida de toros extraordinaria en la plaza de Querétaro (estado de Méjico), de la que da cuenta El Arte de la Lidia.

Se lidió ganado del Fresno, siendo los toros mansurrones y dos regulares. Fería fué breve en sus faenas al matar sus tres toros. El Moreno de Sevilla despatchó el último de un pinchazo y una estocada hasta la bola, escuchando palmas en abundancia. De la gente de á pie se distinguió bregando el Platerito.

Brulio, el Moreno, fué sacado en hombros de los espectadores.

Boletín comercial

Existencia anterior: 1150.

Entradas hoy: 600 arrobas nuevo Viejo, 1500 arrobas.

Precios: Nueve de 00 á 34 5/8 Viejo de 00 á 00.

Mercedo de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Media á pazo. Rows include Alfalfa rebajas, Alfalfa fino, Alfalfa basto, Alpeste, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carriles, Cebada del país, Idem extremadura, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonas, Habas tarragonas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezclilla, Id. pátanos, Id. tremés, Yeros, Zeina.

Matadero

Roscos cortadas en el día de hoy: 1 toros, 4 bueyes, 20 vacas, 2 novillos.

0 uteros, 4 erales, 19 añejos, 0 terneras, 0 carneros, 00 machos, 00 ovejás, 9 cabras.

Las rosas cortadas han pesado 7.126 680 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'55 á 1'77; novillos, uteros, erales, añejos y terneras de 1'75 á 1'80; carneros, machos, ovejás y cabras de 1'30 á 1'40.

Freos Alpa: Blanco: Rosas mayores, de 1'20 á 2; ternera, de 5 á 4; carnero y macho oveja y cabra, de 1'20 á 1'50.

Matadero de cerdos Existencia anterior 324. Entrados en el día, 155.

Han salido para el consumo, 69; de otro sitio, 0.

Quedan para el inmediato día 410. Los cerdos vendidos han pesado 6933 kilogramos.

Precio por pesetas de 1'50 á 1'57.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 18 de Noviembre de 1898. Servicio para el día 18 de Noviembre.

Jefe de día el teniente coronel de artillería don María de la Sierra.

Hospital y provisiones el capitán don Juan Salcedo.

Parada: Segorbe. De orden de S. E.—El comandante sargento Mayor Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—Beneficio de D. Francisco Fuentes.—A las ocho Felip Derlay.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media, La marcha de Cadix.—A las ocho y media, El capitán Relampago.—A las nueve y media, Juana.—A las diez y media, La cazarina.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—A las ocho, El zapatero y el rey, Los abisales.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media, El capitán Relampago.—A las ocho y media, Juana.—A las nueve y media, Agui, zapatero y guardantes.—A las diez y media, La banda de trompetas.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios

Raimundo Perez Martinez

Relator, 13.—Sevilla

Table with columns: CLASES, Sevilla Arroba Reales, Fuera Arroba Reales. Rows include BLANCO 1.ª Pinta Sevillana, 2.ª, VERDE 1.ª, 2.ª.

Velas y Cirios

de 1.ª calidad, imitación á cera, para iglesias

LIBRA DE 460 GRAMOS Para Sevilla, 1'05 pesetas. Para Fuera, 0'90

Table with columns: N, Duración aproximada de cada vela ó cirio en HORAS. Rows include De cuarterón, cortas, De cuarterón, largas, De tres en libra, De media libra, cortas, De media libra, largas, De una libra, De libra y media, De dos libras, De tres libras, De cuatro libras, Codaletas de una libras.

BUJIAS

esteóricas de 1.ª calidad, marca "La Giraldá"

Table with columns: Duración aproximada de cada bujía en HORAS, N.º, Peso de los paquetes, Sevilla Centés. de Peseta, Fuera Centés. de Peseta. Rows include 5 1/2, 4 1/4, 6 1/4, 4 3/4, 6 3/4, 5 1/2, 8 1/2, 6 1/4, 9 3/4, 10, 8.

IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA

Línea regular de vapores

Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos

EMPLASTOS PERFORADOS

FIELTRO ROJO DE MURILLO

Los primeros fabricados en España y que se recomiendan por todas las enfermedades médicas, en todas aquellas afecciones, como son: dolores de espalda, pecho y estómago, reumatismo, neuralgia, lumbago, pleuritis, etc.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Depósito general, F. Murillo é hijo, Altozano, 9, y Mercaderes, 2 Sevilla

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Consunción, Enfermedades del pecho en segundo y tercer grado.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

NO MAS VELLO

POLVOS COSMÉTICOS de ERANCH

NO IRRITA EL OJOS

EL VELLO Y EL PELLO MATA LA RAIZ

PRECIO 2'50 Ptas. BOT. EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS

BORRELL Hnos, Asaltó, 52, Barcelona

LA REMITE POR CORREO CERTIFICADO ANTIFRAUDE á PTAS.

IMPRENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membreros, recibos, circulares, facturas, cartiles de teatros, cartelillos de toros, prospectos, estados, listines, convocatorias, esquelas, folletos, libros, etc., etc., para lo cual cuenta con personal y maquinaria suficientes, lo que le permite hacerlos á precios más económicos que ninguna otra casa

Advertisement for VINO NOURRY YODOTANICO. Includes image of a bottle and text: 'VINO NOURRY YODOTANICO. á la vez depurativo y fortificante. DEBILIDAD GENERAL ANEMIA — LINFATISMO ENFERMEDADES DEL PECO. Contra las enfermedades de las Mujeres y de los Niños, el VINO NOURRY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao á la vez que posee un sabor muy agradable. CLAY y COMAR, PARIS, Depósito, 110 Bruch, Barcelona EN TODAS LAS FARMACIAS. 224'

Aviso al público. Se compran dregas de todas clases, como tambien restos de pinturas y enseros. Para los avisos, calle Castillejo, núm. 2.

ARRIENDA un piso principal con buenas comodidades y en la misma casa un local bajo con puerta al zaguán propia para oficina, calle Ojuna, 7. En la misma casa dan razón.

AMA DE CRIA para casa de los padres, primera, leche de ocho días, natural de Peñafiel, Dan razón, calle Torres, núm. 5.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

Barriles de hierro apropiado para plantas de patio. Se venden en la imprenta de este periódico.

A los Proprietarios REGIOS DE ARRIENDAS en buen papel, impresión clara y elegante, á 3 reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

Al poco tiempo, un desconocido entregaba al portero de la casa de Pedro Onfray un abultado pliego con encargo de entregarlo inmediatamente á aquél. El esultor no estaba en casa, ni se sabía á qué hora volvería. Aquel día Andrea daba una comida al conde de Trémes y á algunos amigos de Austria y de Italia, que se hallaban de paso en París. Pedro Onfray habíase excusado de asistir. Nunca se encontraba á gusto en casa de Andrea con aquellos extranjeros que habían sido admiradores de la artista, acaso adoradores de la mujer, y que á él recordaban días muy amargos y tiempos muy ristes. Las habitaciones que la hermosa compaña en el Continental estaban muy bien dispuestas para recibir. Compunábase de un vestíbulo espacioso, de un comedor severamente amueblado, de un gran salón y de una alcoba muy elegante, separada del boudoir que la precedía, por espesos cortinajes, y tras de la cual había un buen cuarto de baño. Había sido precisa toda aquella instalación para que la insigne artista se decidiera á permanecer en el hotel, en vez de alquilar uno de esos espaciosos cuartos amueblados que siempre hay en París á disposición de los forasteros ricos. Andrea, gracias á su exquisito gusto, estaba allí como en su propia casa. Mil bibelots adornaban los muebles. Tenía un magnífico piano Erard para poder satis-

vo que emplear toda su energía para no salirle al paso gritando: —¡Homicida! ¡Homicida! A partir de aquel día, entró, como obsesión terrible, una insaciable curiosidad. Quería saber quien era aquella mujer, de donde había salido, cuales eran sus planes y si tendría la audacia de venir á Rusia. Antes de un mes, el hijo de Ivoneok, que había observado la asiduidad de Pedro Onfray cerca de la heroína del ignorado drama, sabía que el esultor había sido su amante, que acaso lo era todavía, que tenía una hija de él y que el general de Trémes era su tutor. Preguntóse entonces si el conde Barenó conocería ó no todos estos detalles del pasado de la mujer en quien adoraba, hasta el punto de haber sacrificado por ella un pobre viejo, un servidor leal, casi un padre, puesto que su mujer lo había amantado. A esta pregunta sucedió en el ánimo del intérprete del Continental una horrible tentación: la de abrir la correspondencia que para la Nelo llegaba de Rusia. Nada tan fácil para él, puesto que todo el correo que llegaba del extranjero pasaba por sus manos. El infortunado Inchó mucho tiempo, hasta que una mañana, tras de una noche de insomnio y espantosa pesadilla en que se vio trasladado á Bougatsk, cerca del cuerpo inanimado del viejo Ivoneok, muerto con la libra maldita del penado, sucumbió á la obsesión apremiante.

ta página dolorosa de nuestros primeros amores. Concébase fácilmente con qué esmero ocultaría Andrea aquella correspondencia. No conservaba ninguna de sus cartas, María no se las entregaba sino cuando estaba sola, y se las llevaba á su cuarto, donde guardaba algunas, bajo llave, en el secreto de un baúl. La futura condesa Barenó no tenía, pues, por qué temer indiscreción alguna, y esperaba con paciencia los acontecimientos, sin figurarse que si Pedro Onfray lo ignoraba todo, había á su lado alguien más peligroso que el esultor, el ruso Miguel, dueño de todos íde todos sus secretos. El lector recordará que en el momento en que aquel se presentó á pedir colocación en el hotel Continental, supo la presencia de la Nelo en París. Aterrado, en un principio, ante la perspectiva de encontrar todos los días, á todas horas la mujer que despreciaba y odiaba, Miguel tuvo el pensamiento de huir; pero el recuerdo de la muerte de su padre despertó en él, doloroso y mortificante, y sintió grandes deseos de ver de cerca á la que lo había deshonrado, arrebándole padre y nombre, sin que en el deseo de conocerla adivinas el pobre huérfano ningún determinado propósito de fatal venganza. La primera vez que vio á Andrea, á la cual hubiera conocido aunque no hubiese oído pronunciar su nombre, pues la había visto en el teatro Miguel, el desgraciado tu-

facer los deseos de sus amigos cuando pedían que cantase para ellos, ya que se le era dado oír en el teatro. El conde de Trémes había solicitado como favor especial encargarse de las jardinerías, y casi todos los días renovaba las flores. El mismo Onfray habíase asociado al estado de aquel lugar provisional de la tipografía y en zócalo de mármol ostentábase orgullosamente una reducción en bronce de su obra maestra «Aisacia enoada». A las siete, la Nelo estaba dispuesta para recibir á sus invitados. Con el corazón rebosando de alegría y orgullo, pues había recibido ya el telegrama de su amante, que el lector conoce, y la cual no había contestado porque deseaba oír los consejos del general de Trémes, nunca habíase presentado más hermosa, con un rico traje de Chantilly negro que hacía resaltar la marmórea blancura de su soberbia descote. No llevaba más alhajas que un magnífico brazalete de diamantes, regalo de la emperatriz de Austria, y en las manos orejas dos solitarios que le había regalado el czar despues de aquella primera presentación de El Trovador, durante la cual la princesa Sublanina había jurado vengarse de la traición de su antiguo amante. La hermosa no pensaba en nada de aquello. ¿Cómo podía pensar en algo que fuese la realización del sueño ambicioso de toda su vida, que iba á realizarse en cuanto se llamara condesa de Barenó?